
40,3%

Hoidosta päätettäessä

40,5% ei arvioinut osallistumistaan 
päätöksentekoprosessiin positiivisesti

21,9% ei keskustellut 
erimielisyydestään 
lääkärinsä kanssa

98,0% keuhkosyöpään 
sairastuneista

raportoi jääneensä
pieneen rooliin päätöksenteossa

tunsi, että heidän mieli-pidettään
ei otettu huomioon

Tuntui siltä, että hoito- ja hoivasuunnitelma 
eivät vastanneet potilaan toiveita

91,5%
läheisistä

Kuitenkin

oli sitä mieltä, että heidän mielipiteensä
tulisi ottaa huomioon päätöksentekoprosessissa.

Merkityksellisen osallistumisen esteet

50,7%

76,9%

44,1%

noudatti
lääkärinsä
suosituksia

49,2%
monimut-
kainen tieto

37,6%
huono kommunikaatio 
hoitohenkilöstön kanssa

65,6%
ilmoitti kivun
suurimmaksi 
huolenaiheeksi 
hoitopäätöstä tehdessään

26,7%
oli eri mieltä 
lääkärinsä
kanssa

Yhteinen päätöksenteko

9.  keuhkosyöpää koskeva LuCE-raportti

Ääni kuuluviin – Euroopan keuhkosyöpään sairastuneiden 
ja heidän läheistensä tietämys ja päätöksenteko

Suomessa yhteistyössä: 

2024

Lisätään tietoisuutta keuhkosyövästä ja 
varhaisesta havaitsemisesta sekä tuetaan 
riskien vähentämiseen tähtääviä hankkeita

Edistetään yhteistä päätöksentekoa, 
jotta elämänlaatu paranee

MITÄ PITÄISI TEHDÄ?

MENETELMÄT
Vastaukset perustuvat verkkokyselyyn (vastausaika 24.5.–7.7.2024). Kyselyyn vastasi 2 040 
henkilöä (1 432 keuhkosyöpään sairastunutta ja 608 läheistä) 34:stä WHO:n Euroopan 
alueen maasta. Koko raportin voi lukea osoitteesta: www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice


